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J—Représentation proportionnelle :
S’il devait y avoir représentation proportionnelle, je privilégierais celle-ci :
- Au départ, les 125 circonscriptions actuelles. ( possibilité d’une augmentation de 3 ou 4)
--- Ajout d’un député pour les tiers partis, s’il n’y en n’a pas d’élu.(exigence : 2 % du vote
national). Le député est nommé par son parti ou dans le cas ‘’autres’ par le parti qui a le
de votes. (‘’autres’ correspond aux autres partis qui n’ont pas 2%)
-—-Le vote a I’ Assemblée nationale se compterait de la fagon suivante :
Le nombre de députés + 80% du vote national des députés présents
N.B. Dans P’exemple fictif qui suit : Si 65 députés du Parti A sur 70 étaient
présents, le calcul serait le suivant :

65 +65/70 (80% de 41%) 41% est le vote national du parti A

65 +30,5= 95,5 au lieu de 102,8

ELECTIONS FICTIVES
nombre de

Partis % des votes 80% des % des votes  députés élus Vote a I’Ass. nat .
A 41% 32,8% 70 (56,0% ) 102,8 (49,9% )
B 38% 30,4% 48 (38,1%) 78,4 (38,0%)
C 15% 12,0% 6 ( 48%) 18,0 ( 8,8%)
D 3,5% 2,8% 1 ( 0,8%) 38 ( 1,8%)

Autres 2,5% 2,0% 1 (non-élu) 3,0 ( 1,5%)

125+1 206



Simulation ( années 1994, 1998, 2003 )

Elections de 1994

80% du nombre de Vote a
Partis % du vote % du vote députés I’Ass. nat.
PLQ 44,4% 35,5% 47 (37,6%) 82,5 (40,0%)
PQ 44,8% 35,8% 77 (61,6%) 112,5 (54,6%)
ADQ 6,5% 5,3% 1 (0,8%) 6,3 ( 3,0%)
Autres 4,3% 3,4% 1 (non-élu) 44 ( 2,1%)
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Elections de 1998
80% du nombre de Vote a
Partis % duvote % du vote députés I’Ass. nat.
PLQ 43,6% 34,9% 48 ( 38,4%) 82,9 (40,2%)
PQ 42,9% 34,3% 76 (60,8%) 110,3 (53,5%)
ADQ 11,8% 9,4% 1 ( 0,8%) 10,4 ( 5,0 %)
Autres 4,3% 3,4% 1 (non-Elu) 2,1 (2,1%)
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Elections de 2003
80% du nombre de Vote a
Partis % duvote % du vote députés I’Ass. nat.
PLQ 45,9% 36,7% 76 (60,8%) 112,7 ( 54,7%)
PQ 33,2% 26,6% 45 (36,08) 71,6 ( 34,3%)
ADQ 18,2% 12,2% 4 ( 3,2%) 18,6 ( 9,1%)
Autres 2,7% 2,2% 1 (non-élu) 3,2( 1,5%)

125+1

206



